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Incentivare le aggregazioni tra professionisti: profili normativi e fiscali di una riforma 

possibile 
 

PROGRAMMA E SPECIFICHE DEL CORSO  
 

TITOLO DEL CORSO: 
 
Incentivare le aggregazioni tra professionisti: profili normativi e fiscali di una riforma 
possibile 

 
 
MODALITÀ DI SVOLGIMENTO: 
Il corso si svolgerà in modalità e-learning, su piattaforma indicata e fornita dalla Fondazione 
Architetti ed Ingegneri Liberi Professionisti Iscritti ad Inarcassa. 
 
DURATA DEL CORSO: 
2 ore suddivise in moduli di 15 minuti ciascuno. 
 
MENTOR:  
Dott. Gianfranco Carcione 
 
g.carcione@fondazioneinarcassa.it 
 
DOCENTE: 
Dott. Fabrizio Fiore (vedasi CV in allegato) 
 
 
DOCENTE: 
Dott. Marco Giorgi (vedasi CV in allegato) 
 
DOCENTE: 
Dott. Giovanni Cretella (vedasi CV in allegato) 
 
TUTOR: 
Dott.ssa Marzia Vianello  
m.vianello@fondazioneinarcassa.it 
 
 
OBIETTIVI DEL CORSO: 
La ricerca analizza il contesto normativo e i profili fiscali che hanno limitato la diffusione delle 
società tra professionisti (STP), in particolare per le professioni tecniche, mentre il mercato dei 
servizi legati alla progettazione, sempre più competitivo sul piano internazionale, richiede 
competenze nuove e traversali che impongono una necessaria riqualificazione ed incentivazione 
delle STP soprattutto sotto il profilo fiscale.  
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PROGRAMMA DETTAGLIATO DEL CORSO: 
 
Lezione 1: Le società tra professionisti: introduzione normativa e analisi quantitativa del fenomeno 
 

a) Le Società tra Professionisti, chi sono in sintesi 
b) Evoluzione storica per tipologia e distribuzione 
c) Società tra professionisti e compagine societaria 
d) Stp e volume d’affari prodotto 

 
Lezione 2: 

a) Stp e modelli concorrenti 
b) Il regime fiscale delle STP 
c) Criticità legali e fiscali 
d) Proposte correttive 

 
 
VERIFICA DELL’APPRENDIMENTO: 
Per la verifica dell’apprendimento è previsto un test finale costituito da n. 10 domande a risposta 
multipla per ogni CFP riconosciuto al corso, per un totale di 100 domande. Verranno fornite n. 
120 domande a risposta multipla in modo da consentire la randomizzazione del test. Saranno 
inoltre previste domande random VERO/FALSO per verificare la presenza a video almeno ogni 
20 minuti di corso. 
 
ORGANIZZATORE UNICO 
Fondazione Architetti e Ingegneri 
Liberi Professionisti Iscritti Inarcassa 
info@fondazioneinarcassa.it 
 
TUTOR 
Dott.ssa Marzia Vianello 
m.vianello@fondazioneinarcassa.it 
 
MENTOR: 
Dott. Gianfranco Carcione 
g.carcione@fondazioneinarcassa.it 
 
DIRETTORE SCIENTIFICO FORMAZIONE FONDAZIONE INARCASSA 
Ing. Franco Fietta 
info@fondazioneinarcassa.it 
 
 
 
 


